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A Pesquisa sobre a Inadimplência dos Pequenos Negócios em 
Mato Grosso, foi conduzida via entrevistas telefônicas, entre os 
dias 21 de março a 21 de abril de 2024, em todo o estado de 
Mato Grosso. 

Foram entrevistados 1.085 empresários. Para a sondagem 
utilizou-se a metodologia quantitativa, com margem de erro de 
5% para 95% de confiança.

Metodologia



A Pesquisa sobre Inadimplência dos Pequenos Negócios em Mato 
Grosso teve como principal objetivo verificar as dificuldades 
financeiras dos pequenos negócios e os motivos que os levam 
a ficar inadimplentes e qual a taxa de inadimplência no 
estado de Mato Grosso, para que possamos criar soluções 
e métodos para ajudá-los nesse processo.

Objetivo da Pesquisa



Resumo

No último mês, 43% das empresas mantiveram o mesmo faturamento, 18% aumentaram e 20% 
diminuíram. O aumento do faturamento tende a ser mais evidente em empresas de maior porte.

Mais de metade (67%) dos empresários informais não conseguem comparar o faturamento 
deste mês com o do mesmo mês do ano anterior, indicando falta de controle financeiro.

Apesar de 27% das empresas terem dívidas, apenas 13% estão com atraso.

Diante o desequilíbrio financeiro, a maioria (44%) reduz gastos não essenciais, seguido por 
negociação de prazos de pagamento (39%) e acordos com credores (30%).

Empresas de pequeno porte enfrentam problemas com gestão de pessoal e recursos humanos,
enquanto microempresas lidam com desafios em estoque e logística. Microempreendedores 
informais também enfrentam dificuldades semelhantes, além de concorrência acirrada e baixa 
demanda.

A maioria dos empresários formais estão otimista quanto ao ano de 2024, enquanto a maioria 
dos informais não espera uma melhora significativa em relação ao ano anterior.



Situação financeira dos 
Pequenos Negócios

• Nota-se um crescimento no 
aumento do faturamento 
conforme o porte aumenta

• Percebemos que os empresários 
não formalizados não possuem 
um controle de seu faturamento, 
uma vez que mais da metade 
(67%) não sabe fazer a relação 
entre o faturamento deste mês 
comparado com o do mesmo 
mês do ano passado.

Comparando este mês em relação ao mês passado, o faturamento de 43% das empresas permaneceu 
iguais, 18% aumentaram e 20% diminuíram.

Permaneceu Igual

Não Sabe

Diminuiu

Aumentou

EPP ME MEI Não
Formalizado



Situação financeira dos 
Pequenos Negócios

• Quando olhamos a relação de 
faturamento de um ano para o 
outro, percebemos que o setor de 
agronegócios e indústria tiveram 
um maior aumento.

• O setor de serviços teve uma 
queda maior no faturamento 
quando comparado com os 
demais setores.

Permaneceu Igual

Não Sabe

Diminuiu

Aumentou

Agronegócios Comércio Indústria Serviço



Dívidas e Empréstimos

• A maioria das empresas 
não possuem dívidas.

• Cerca de 19% dos 
microempreendedores 
possuem dívidas em atraso.

• Apesar de 27% das empresas 
terem dívidas, somente 13% 
estão com atraso.



Dívidas e Empréstimos

• Mais da metade (64%) dos 
empresários comprometeram 
menos de 30% de sua renda 
com dívidas e empréstimos.

• Cerca de 36% dos 
microempreendedores 
individuais comprometeram 
mais de 30% da sua renda 
com dívidas e empréstimos.

EPP ME MEI Não
Formalizado



Inadimplência

Dívidas Que 
Causaram

Inadimplência
Ainda Estão

Inadimplentes

Quando Ocorre um 
Desequilíbrio

Financeiro, Reduz 
Gastos Não Essenciais

Negocia Prazos
De Pagamentos com

Os Fornecedores

Faz Acordos de
Pagamentos com 

os Credores

Recorre a 
Empréstimos

Bancários

Aumenta os Esforços 
para Vendas e Gerar 

mais Receita

Utilizam Reservas
Financeiras Pessoais



Principais Dificuldades

• Problemas com a gestão de pessoal e 
recursos humanos e a instabilidade 
econômica regional, são as principais 
dificuldades de mais da metade dos 
empresários das empresas de pequeno 
porte.

• Desafios na gestão de estoque e 
logística é a principal dificuldade de 
mais de 50% dos empresários das 
microempresas.

• Cerca de 2 a cada 5 
microempreendedores informais tem 
dificuldades com a gestão de pessoal e 
recursos humanos, com a concorrência 
acirrada na região e a baixa demanda 
por produtos e serviços.



Dificuldades

7 em cada 10 empresários 
relataram ter um aumento 

nos custos de Operação Cerca de 24% conseguiram repassar 
integralmente esses aumentos para os clientes.



Crédito e Investimentos

Empresários que
Realizaram Algum 

Investimento no Seu 
Negócio nos Últimos 

Três Meses

Empresários que 
Realizaram Investimentos 

na Sua Empresa, Investiram 
na Aquisição de Estoque

Empresários que
Buscaram Empréstimo

Bancário

Empresários que
Buscaram Empréstimo,
Conseguiram Realizá-lo



Expectativa para 2024

• A maioria dos empresários formais 
estão otimistas que o ano de 2024 
será melhor financeiramente do 
que o ano de 2023.

• Por outro lado, para os 
empreendedores informais, 9 em 
cada 10 acreditam que este ano 
será igual ao no passado, sem 
muitas expectativas de melhora.

• Cerca de 34% dos empresários 
sentem-se esperançoso com o 
futuro.EPP ME MEI Não

Formalizado
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